

● 五味人生

麻辣经商事

说实话,我活了几十年从没想过要去当一个商人。一来我生性安静羞怯,不具备乘风破浪的魄力;二来我头脑简单不谙世事,不具备商人的素养。

虽说没做过商人,但我还是了解经商之路风雨多变。有人一夜暴富成为百万富翁,也有人一夜一贫如洗负债累累。我曾暗自窃喜,还是国企好,虽开不上宝马,也用不着为生活奔波。

然天有不测风云,忽然有一天,我不得不离开心爱的岗位时,沉睡多年的我才猛然苏醒。面对这种境地,面对这种尴尬,我该怎么办?痛定思痛,我唯一能做的就是挑战自我,勇敢尝试从商。从此,也改写了我的生活。

俗话说,万事开头难。从盘店到经营,困

难一重又一重,但开弓没有回头箭,我只有咬紧牙关往前闯。

商场如战场,经商不但需要胆识,还要有谋略,有文化底蕴,也要有诚信。生意人都有马失前蹄的时候,我也曾经进到过质量不太好的货,为了对消费者负责,宁可处理掉也不卖给顾客。有些顾客在外地,看不到现品,委托我为他们挑选,我就站在顾客的角度使他们拿到最满意的产品。小店经营了这么多年,没有一个顾客前来退货。每每听到顾客赞扬与感谢,我高兴得如买彩票中了大奖。

现在,小店在我精心打理下,生意越来越好。利润的增加体现着我的人生价值,经商让我找到了人生的目标,体会到了前所未有的快乐。(洛阳石化总厂 张惠萍)



● 同题作文

本期主题:
我说世界杯

世界杯,快哉快哉!

火热的世界杯开始了,它强势而霸道地夺去了家里两个男人——老公和儿子的心,我作为唯一的女性,被无情地打入了冷宫,儿子不再对我小鸟依人,老公更是把我当成空气。

晚上7点,他俩就稳坐在电视机前,我像困兽般在屋子里游走,老公不满地对我瞪瞪眼,儿子则直接让我闪远点。我突然有了主意:“老公,我要去买衣服,给钱吧?”一向吝啬至极的老公不耐烦地指指钱包:“卡在那里,拿去快出去!”我欣喜若狂,呼朋引伴逛商场去也。夜色醉人,凉风习习,我与闺蜜淘得衣服、包包、鞋,心满意足地回家,快哉快哉!

回家打开电脑,理直气壮看韩剧,不再怕被老公嘲笑幼稚装嫩;气定神闲打游戏,不用怕老公说我胸无大志;打开淘宝看衣服,想看多久看多久。哇!爽啊,快哉快哉!

他俩沉迷于世界杯,我隐身于他俩之间,可以尽情地挥霍属于我自己的时间,明天我要去多买几本小说,想到又可以躺在床上气定神闲地看书,我激动起来。世界杯,快哉快哉!(绿加绿保洁公司 宫晓惠)

阿根廷,请别让我哭泣!

喜欢足球是从喜欢阿根廷队开始的,喜欢阿根廷队是从喜欢马拉多纳开始的,喜欢马拉多纳是从1996年墨西哥的阿兹台克球场那个惊世骇俗的进球开始的,从此就如痴如醉地喜欢上了足球。

经历了1990年马拉多纳动情的泪水,经历了1994年马拉多纳悲情的谢幕,这个为足球而生的小个子男人总会让人心生许多感慨。随着马拉多纳的退役,再看球的时候就少了许多牵挂,即使面对的是世界杯,那些光芒四射的球星,那些起伏跌宕的比赛,那些一波三折的故事,我仍觉得自己是个看客。

而今年的世界杯却似乎不同,马拉多纳又回到了世界杯,这个不再年轻的男人率领着潘帕斯雄鹰又一次站在了绿茵场上。预选赛艰难,赛场外的风波,媒体的责难,还有自身性格的弱点,都让我对阿根廷队的比赛充满着渴望,让我对这个性情中人的表演充满着渴望。

就在这样的渴望中,我看到了阿根廷队在马拉多纳的执教下一点点地在变化,面对尼日利亚,我看到了脸上充满自信和笑容的梅西,看到了奋不顾身冲顶的梅西,看到了在中场指挥自如的贝隆,而在对韩国队的比赛中,更让我看到了上演帽子戏法的伊瓜因。

不知道马拉多纳和他的阿根廷队能走多远,但他们的身影会吸引我的目光,阿根廷,请别让我哭泣。(洛阳市第二中医院 温超峰)

● 童言童趣

我从哪里来

一天和女儿一起玩,女儿突然摸着我的肚子说:“妈妈,这是我小时候住的房子,我长大了,你就去医院把房子划开,让我出来和你一起玩。”我高兴地夸她:“对呀,看我的小宝多聪明。”

还没夸完呢,女儿又像发现了新大陆一样提出了新的问题:“那当初我是怎么跑进你的肚子里去的呢?”这个问题回答起来有一定的难度,我就给她打比方说:“你就像一粒小小的种子,种在妈妈肚子里。”孩子好像还不满意:“那这种子是谁放进你肚子里的呢?”

当时婆婆和老公都在跟前,我们面面相觑,他俩忍不住笑了起来。我只好硬着头皮说:“是你爸爸放进去的啊,因为我们两个都爱你啊。”

本以为这个回答够圆满了,谁知最难的还在后头呢。“那我爸爸是怎么放进去的呢?”天哪,这可怎么解释啊!婆婆和老公早已笑得直不起腰,我只好说:“也是从肚子上划个口子,放进去的啊。”

孩子小嘴一撇,“又在骗人”。好在很快又被电视里的“喜羊羊与灰太狼”吸引住了,这才把我解放出来。

(漯河回族区检察院 郑春燕)

● 家有儿女

女儿竞选

女儿班上要竞选英语课代表了,这对女儿来说是一次严峻的考验和挑战。虽然女儿已经担任了一年半的英语课代表,但老师这次要重新竞选。

接下来的几天,女儿便在惴惴不安中度日如年,每天都会问我她会不会落选,有没有希望。我就告诉她:“妈妈并不介意你是否能当选,只要你努力了就行,在妈妈眼中你是最棒的!”

女儿开始精心准备竞选演讲,她感谢老师和同学在过去给予她的帮助和支持,并剖析了自己的优点和缺点,请同学们能继续

支持她。

终于熬到了竞选那天,虽然女儿不说,但我还是明显感觉到她心中的紧张和不安。整个下午我也在为竞选的结果担忧,怕她受不了失败的打击。

女儿放学回到家,当我打开门看到她那如花般绽放的笑脸时,我便知道了结果。女儿告诉我,她以最高的票数获得了竞选的第一名!

这次竞选是对女儿的一个挑战,也是对她努力的肯定,我期望女儿能坦然面对以后的更多考验并经受住各种困难和挫折。

(西工区 张伟萍)



● 往事追忆

思念的力量

父亲离开我已经好多年了,但我时常会想起父亲。

在我儿时的记忆中父亲对我很严厉,因为小的时候我就像个男孩子一样淘气、任性,父亲为此没少打骂过我。但他也有和蔼可亲的一面,因为母亲上班远,每天早上都是父亲为我梳头,然后送我去幼儿园。冬天那么冷,父亲抱着我挤公交车,他总是把我包在他的大衣里面,怕我被挤着、冻着。上车后父亲找到座位后的第一件事就是脱了我的鞋把我的小脚放进他的怀里去暖,生怕冻着我。

父亲的心很细。每当我生日时,他总是送我一个大大的生日蛋糕,让我觉得自己是全天下最幸福的小孩。时隔这么多年,每当我看到生日蛋糕时,总是会情不自禁地想起父亲。

父亲去世以后,我拒绝一切和父亲有关的字眼,怕人家问起

有关父亲的事。随着年龄的增长,我突然明白了,我必须从这个阴影中走出来,学会坚强,学会自立。我想父亲也不愿他的女儿永远活在阴影中,永远做个生活中的逃兵,他一定希望他的女儿在没有他陪伴的日子里健康快乐地度过每一天。

我要把对父亲的怀念转变成一种力量,这是一种亲情的力量,包含了父亲对女儿最为无私的爱;这是一种思念的能量,将鼓舞着我无所畏惧地面对我的人生。

(一拖铸锻有限公司 沙莎)

● 流光碎影

生命中的三棵树

在我43年的人生道路上,我感念三棵树,三棵曾在危境里使我化险为夷的树。

1974年秋天,7岁的我和几个小伙伴上山摘酸枣吃,一棵生长在沟边的酸枣树上红红圆圆的小枣又稠又密,我们便兴高采烈地摘起来。我踮脚伸手只顾摘枣,不料脚下一块石头松动,我身子一晃便向沟下滚去。那个山沟深30多米,不料半山坡上一棵柏树挡住了我,虽然身上被撞伤几处,幸而没出大事。

1982年春天,15岁的我刚学会骑自行车,便骑着车子在村边的小路上乱窜。车闸失灵了,在村头一个陡坡上,车子像离弦的箭一样向下猛窜。坡下是一条大渠,渠水深可没人,我吓得乱喊乱叫,幸好被路旁一棵碗口粗的白杨树把我拦住,这才没有掉进渠里。

2005年夏季,38岁的我拉了一架手车麦子,在一处S形的路段,因乱石子较多脚下打滑没能稳住车子,致使架子车倾斜,使我措手不及,连人带车向下翻去。路边是一处断崖,当时我想糟了,要出事了,不想翻下去的架子车却被路边一棵歪歪扭扭的刺槐树给架了起来,因而人车未受到损害,真是侥幸呀!

我永远不会忘记这三棵树,这三棵救了我性命的树,令我感念,令我敬重……

(洛宁县马店乡 王星超)

● 市井百态

表妹买车

我表妹是个典型的“80后”,喜欢新鲜事物,浑身上下充满了青春活力。这不,看到同事们纷纷开上了私家车,她也按捺不住激动的心情,跃跃欲试,年初去驾校报了名,通过几个月的勤学苦练,竟顺利地拿到了梦寐以求的驾照。

上个月,表妹拉着我们几个亲属,把市内卖车的4S店转了个遍,又经过试驾,比较,上网查阅,层层筛选,最终选中了一款心仪已久的小排量枣红色三厢轿车。一咬牙,一跺脚,表妹把存了好久的钱一下子拿了出来,拥有了自己的私家车,顷刻间成了“有车一族”。一切手续办妥,表妹又把她的爱车精心装饰一番,还摆上各种毛茸茸的玩具,把爱车整得跟卡通玩具城一样,非常温馨可爱。车后窗上还多了个“实习”标志。表妹终于可以开车上路了,兴奋了好一阵子。

表妹开车上班的第一天却异常紧张,幸好是早有准备提前出门,平时坐公交车只需30分钟的路程,她开车竟走了一小时。在车流滚滚的上班高峰时段,表妹毕竟是个新手,手忙脚乱地应付着,这可比驾校的路考难多了,简直应接不暇,疲惫不堪。等她好不容易赶到单位,又费了半天劲才把车停好,急匆匆地跑到办公室刚好8点,差点迟到。表妹感言:干什么都不容易,开车好累!

一天天过去了,表妹和爱车的感情也越来越深了,成了形影不离的好朋友,爱车也使她的生活圈子扩大了许多,虽说这代步工具每个月养下来也要不少银子,但也带来了不少驾驶乐趣,表妹天天开着她的车,累并快乐着!

(洛阳市第一人民医院 董晓辉)

